
ＤＤＤＤ 電気分解電気分解電気分解電気分解のののの量量量量のののの関係関係関係関係

((((１１１１)))) 電気電気電気電気のののの量量量量のののの決決決決めめめめ方方方方

電気量の記号：（ Ｑ ） 電気量の単位：（ Ｃ クーロン 、 Ｆ ファラデー ）

１クーロンとは （ １Ａの電流が１秒間流れたときの電気量 ）

１ファラデーとは（ ９６５００ クーロン）、記号では１Ｆ（電子 １モル分 の電気量）

〔電気量の計算方法〕

電気量 ＝（ 電流 ）×（ 時間 ）
（クーロン） （Ａ） 秒（ｓ）

電気量
＝

電気量（クーロン）
（ファラデー） （ ９６５００ ）

（ ファラデー 定数）

Ｑ ＝ ＡＱ ＝ ＡＱ ＝ ＡＱ ＝ Ａ ×××× ｓｓｓｓ

苦労いつまで、明日までよ

（クーロン）＝（Ａ・ｓ）

参考（電気素量）

電子１個分の電気量は、１．６×１０－１９

クーロン

(練習１) ５Ａの電流を２時間流した。 （練習２）１０Ａの電流を流したところ、０．１Ｆの
流れた電気量は何クーロンか。また、 電気量が生じた。何秒間電流を流したのか。
それは何ファラデーか。

０．１Ｆ＝０．１×９６５００＝９６５０ Ｃ
Ｑ＝Ａ×ｓ

＝５×（２×３６００）＝３６０００ クーロン Ｑ＝Ａ×ｓ ９６５０＝１０×時間

３６０００
≒０．３７Ｆ

よって、時間は９６５秒
９６５００

((((２２２２)))) 電気量電気量電気量電気量とととと生生生生じるじるじるじる物質物質物質物質のののの量量量量のののの関係関係関係関係 （（（（ ファラデーファラデーファラデーファラデー のののの法則法則法則法則））））

流流流流れたれたれたれた電気量電気量電気量電気量とととと、、、、電気分解電気分解電気分解電気分解でででで生生生生じるじるじるじる物質物質物質物質のののの量量量量はははは（（（（ 正比例正比例正比例正比例 ））））するするするする

（例１）塩化銅（Ⅱ）の電気分解 （係数は反応するモル数の比を表す）

Ｃｕ２＋ ・・・ 陰極での変化 Ｃｕ２＋ ＋ ２ｅ－ → Ｃｕ

ＣｕＣｌ２
（ ２モル） （ １モル）

２Ｃｌ－ ・・・ 陽極での変化 ２Ｃｌ－ → ２ｅ－ ＋ Ｃｌ２
（ ２モル） （ １モル）

電子の流れ 電気量 生じるＣｕ 生じるＣｌ２

（ ２ ） モル （ ２ ） Ｆ （ １ ） モル （ １ ） モル

１モルなら （ １ ） Ｆ （ ０．５ ） モル （ ０．５ ） モル

Ｎ.Ｏ.４０

（例２）水の電気分解

Ｈ＋ ・・ 陰極での変化 ２Ｈ＋ ＋ ２ｅ－ → Ｈ２

Ｈ２Ｏ
（ ２ モル） （ １ モル）

ＯＨ－ ・・ 陽極での変化 ４ＯＨ－ → ４ｅ－ ＋ Ｏ２ ＋ ２Ｈ２Ｏ
（ ４ モル）（ １ モル）

[陰極での量の関係] [陽極での量の関係]

電気量 生じるＨ２ 電気量 生じるＯ２

（ ２ ） Ｆ （ １ ） モル （ ４ ） Ｆ （ １ ） モル

１Ｆなら （ ０．５ ） モル １Ｆなら （ ０．５ ） モル

１モルの意味・・・（重さは）式量（ｇ）・・・（体積は）標準状態で２２．４Ｌ

（練習３）白金電極を用いて、硝酸銀溶液を、２．５０Ａの電流で３８６０秒間電気分解した。
以下の各問いに答えよ。

① 流れた電気量は何ファラデーか。

Ｑ＝Ａ×ｓ Ｑ＝２．５×３８６０／９６５００＝０．１Ｆ

② 陰極での変化を式で表わせ

Ａｇ＋ ＋ ｅ－ → Ａｇ

③ 陰極で生じる物質はモル数か。また、それは何ｇか。（Ａｇの原子量を１０８とする）

１Ｆで１モルのＡｇだから、０．１Ｆなら０．１モルのＡｇ
重さで表わすと０．１×１０８＝１０．８ｇ

④ 陽極での変化を式で表わせ。

４ＯＨ－→４ｅ－＋Ｏ２＋２Ｈ２Ｏ 両辺に４Ｈ＋を加えて、２Ｈ２Ｏ→４ｅ－＋Ｏ２＋４Ｈ＋

⑤ 陽極で生じる気体は何モルか。また、標準状態で何Ｌか。

４Ｆで１モルのＯ２ だから、０．１Ｆなら０．０２５モルのＯ２
標準状態の体積で表わすと、０．０２５×２２．４＝０．５６０Ｌ

（練習４）炭素電極を用いて、塩化銅（Ⅱ）水溶液を０．５００Ａの電流で電気分解したところ、
陰極に１．２７ｇの銅が析出した。以下の各問いに答えよ。（Ｃｕの原子量を６３．５とする）

① 流れた電気量は何Ｆか。

反応はＣｕ２＋＋２ｅ－→Ｃｕ なので、１モルのＣｕの析出に必要な電気量は２Ｆ
１．２７ｇのＣｕは１．２７／６３．５＝０．０２モル なので、流れた電気量は０．０４Ｆ

② 電気分解に要した時間は何秒間か。

０．０４Ｆは０．０４×９６５００＝３８６０クーロン ０．５×時間＝３８６０から時間は７７２０秒間

③ 陽極に発生した気体の体積は標準状態で何Ｌか。

反応は２Ｃｌ－→２ｅ－＋Ｃｌ２ なので、２Ｆで１モルのＣｌ２が発生する。
０．０４Ｆでは０．０２モルのＣｌ２が発生する。
標準状態の体積で表わすと、０．０２×２２．４＝０．４４８Ｌ
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